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Иван Милутиновић - Милутин (Стијена Пиперска, код Подгорице, 27. септембар 1901 —Вишњица, код Београда, 23. октобар 1944) је био истакнути југословенски комуниста и револуционар. Постао је члан илегалне Комунистичке партије Југославије 1923. године, због чега је више пута хапшен и осуђиван. 1929. године осуђен је на шест, а 1934. на још две године робије. Од 1939. постао је члан Централног комитета КПЈ, а Политбироа ЦК КПЈ од 1940. године.

Милутиновић је био учесник народноослободилачке борбе од 1941. као члан Врховног штаба Народноослобилачке војске Југославије, командант Главног штаба народноослободилачких партизанских одреда Црне Горе, члан Председништва АВНОЈ-а и НКОЈ-а. Погинуо је са чином генерал-лајтнант НОВЈ, у октобру 1944. године, приликом доласка у ослобођени Београд. За народног хероја је проглашен 6. јула 1945. године.

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::
Сутрадан, 24. октобра радио-станица „Слободна Југославија“ је објавила вест: „23. октобра у мраку страдао је од пловеће мине на сред Дунава, на домак ослобођеног Београда, члан Политбироа Иван Милутиновић“. Сви дневни листови су пренели ову вест, а на првом издању послератне „Политике“, на првој страни стоји написан некролог генералу Ивану Милутиновићу. Неколико часова после вести о погибији Ивана Милутиновића, из панчевачког пристаништа је испловио моторни чамац „Свети Наум“ са четири аласа, стручњака за тражење и проналажење дављеника. Нешто касније испловио је и други моторни чамац „Земун“, са истим задатком: што пре пронаћи тело настрадалог Ивана Милутиновића. У трагању су били укључени и сви рибари, бродари и Пета економска база. Пуна четири дана екипе су непрекидно трагале од места несреће, па све до румунске границе. Време је било изузетно лоше, дувала је јака кошава, стварала таласе који су отежавали трагање. Петнаест дана касније, 12. новембра 1944. године, леш Ивана Милутиновића, нађен је шест километара јужно од Смедерева.[2] Нађен је тако што је његово пострадало тело својом рибарском мрежом из Дунава извукао познати рибар Драгослав Тасић, звани Драга Цалион. Након Ослобођења земље, новооснована Рибарска Задруга у Смедереву добила је име по њему :“Херој Милутиновић Иван“. (видети Прилог - доле).
    Smederevo: Alasi između korica knjige
15-12-2013 09:52 | Šumadija | Autor / izvor: Šumadijapress

U izdanju smederevske Narodne biblioteke, iz štampe je izašla knjiga „Alas nema tri osmice“, autora Nikole Tasića Caleta. Autor ove knjige o smederevskim ribarima je sin jednog od najstarijih smederevskih ribara, legendarnog Dragoslava Tasića, alias  Drage Caliona, ili Doktor Caleta, kako su ga Smederevci zvali.
U ovoj knjizi sistematizovana je istorija ribarstva u Smederevu, od najstarijih zapisanih smederevskih ribara iz 19. veka, do današnjih dana. Posebnu vrednost čine do sada neobjavljene fotografije i dokumenti, spisak i opis ribarskih alata, mali kuvar jela od ribe koja se spremaju u smederevskom kraju, spisak metova, odnosno mesta na kojima alasi love, ali i spisak nadimaka kojima su se alasi oslovljavali i po kojima su bili poznati.

Knjiga je monografija, ali roman-reka, uzbudljivo literarno štivo koje budi nostalgična sećanja svih koji su životno i sudbinski vezani za Dunav i Smederevo.
Večernje Novosti
Smederevo: Ni đavo ne zna gde alas spava

Jelena Ilić | 28. decembar 2013. 21:45 | Komentara: 0
Među alaskim facama je i Dragoslav Tasić, zvani Draga Calion, ili Dokzor Cale. kome je titulu doktor dodelio profesor filozofije Fića, jer je na pijaci razvrstavao ribu po kvalitetu. Ipak, dr Calion ostao je upamćen, osim po hiljadama kilograma ulovljene ribe, i po tome što je u Dunavu "ulovio" narodnog heroja.
- Moj otac je mrežom uhvatio telo narodnog heroja i partizanskog komandanta Ivana Milutinovića, nastradalog 1944. godine. kada je njegov šlep kod Beograda naleteo na rečnu minu. Danima su telo tražili od mesta nesreće do rumunske granice. Petnaest dana kasnije, moj otac ga je našao šest kilometara južno od Smedereva. Zbog toga je nagrađen - priča Nikola Tasić. 
Odmah po oslođenju zemlje u Smederevu je osnovana Ribarska Zadruga. koja je shodno gornjem, nosila ime „ Heroj Milutinović Ivan“, što se može videti na dozvoli za ribarenje iz tog vremena.
    PREUZETO IZ „ENCIKLOPEDIJA SMEDEREVA“
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 Draga Calion - Doktor Cale -

Dragoslav Tasić, rođen 1906. u Smederevu

Jedan je od prvih alasa u Smederevu i osnivača Ribarske Zadruge.

За време II Свеског рата  био је рибар - илегалац, који је чамцем превозио друге илегалце  или илегалцима преносио  поруке с једне обале на другу. Први је у Дунаву пронашао тело партизанског команданта - Народног Хероја - Ивана Милутиновића, настрадаог на броду,  који је у првим данима по ослобођењу Београда налетео на  мину. Тада је био и посебно  награђен. После II Свеског рата је био један од првих председника (колективно управљање), тада формиране Рибарске Задруге у Смедереву.

Једно време био је постављен на пијаци за контролора приспеле рибе из улова, те га због тога професор филозофије у Гимназији, Ж. Филиповић прозива у „Доктор Цале“. Од капетана  путничког брода „Београд“, Мише добио је капетанску капу од које се после није одвајао, па је и себе преименовао у капетана, како би показао да је без премца на води. 

SMEDEREVSKA RIBARSKA RADNA ZADRUGA
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Dragoslav Tasić  Draga Calion- Čuči prvi s’leva do deteta
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RIBARSKA RADNA ZADRUGA SMEDEREVO
Ribarska dozvola - Stalna dozvola - KARTA za rad

