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Mitglied des Kuratoriums der Wikimedia Foundation
Die Wikimedia Foundation, Inc. ist eine gemeinnützige Organisation mit Sitz in San Francisco, Kalifornien. Ihr Ziel ist die Förderung von Wachstum, Weiterentwicklung und Verbreitung freier Inhalte in mehreren Sprachen und die kostenlose Bereitstellung des gesamten Inhalts dieser wikibasierten Projekte für die Öffentlichkeit. Die Foundation betreibt einige der größten gemeinschaftlich hervorgebrachten Informations- und Wissensprojekte der Welt, darunter Wikipedia, eines der zehn größten Internetportale.   Wikipedia enthält mehr als 22 Millionen in ehrenamtlicher Arbeit erstellte Beiträge in über 280 Sprachen und zählt Monat für Monat mehr als 450 Millionen Besucher.
Die Wikimedia Foundation liefert die technische, betriebliche und verwaltungsbezogene Infrastruktur für Erhalt und Weiterentwicklung der freien Wissensprojekte von Wikimedia. Die Foundation unterhält ein weltweites Netzwerk von Freiwilligen, bestehend aus Beitragenden, nationalen Wikimedia-Vereinen (Chapters) und Lesern, die Ideen beisteuern, von der Unterstützung der Foundation profitieren und die freien Wissensprojekte von Wikimedia ständig verbessern und weiterentwickeln. Die fünf strategischen Prioritäten der Wikimedia Foundation sind die Stabilisierung der Infrastruktur, die Erhöhung der Beteiligung, die Verbesserung der Qualität, die Vergrößerung der Reichweite und die Förderung von Innovationen. Zu ihren Zielen gehört es, bis zum Jahr 2015 weltweit eine Milliarde Leser zu erreichen und die Zahl der Beitragenden auf 200.000 zu erhöhen.
Bei ihren Anstrengungen zur Erreichung dieser Prioritäten und Ziele konzentriert sich die Foundation sehr auf:
· die Unterhaltung einer robusten, widerstandsfähigen, sicheren und skalierbaren Infrastruktur für das Hosten von Wikimedia-Projekten wie Wikipedia;
· die Erhöhung von Reichweite, gesundem Zustand und Effektivität der Wikimedia-Community mithilfe hervorragender Software, die allen ein einfaches Lesen und Verfassen von Beiträgen zu Wikimedia-Projekten über verschiedene, sich je nach Bedarf richtende Plattformen für mobile Geräte, Laptops oder Desktop-Computern ermöglicht;

· die Verbreitung der Vorstellung, dass Wissen und die Open-Source-Werkzeuge für den Zugriff auf dieses Wissen allen Menschen auf der Welt kostenlos und frei zur Verfügung stehen sollten;

· eine offene und für alle zugängliche Stipendienvergabe, welche die Ziele von Wikimedia zum freien Wissen voranbringt;

Seit der offiziellen Eintragung der Wikimedia Foundation ist die Anzahl der Kuratoriumsmitglieder und der Beschäftigten stetig gewachsen: Im Jahr 2003 verfügte die Foundation über ein Verwaltungsbudget von $ 79.000 und hatte nur 2 Beschäftigte. Bis 2008 waren das Budget auf $ 3,2 Millionen und die Anzahl der Beschäftigten auf 20 angewachsen, und im Jahr 2013 wird das Budget $ 29,2 Millionen und die Anzahl der Beschäftigten, die grob aufgeteilt in folgenden drei Bereichen tätig sind,150 betragen: Technik, Stipendienvergabe und Programme sowie Unterstützung (dazu gehören Fundraising, Finanzen, Personal und rechtliche Aspekte).
Im Jahr 2003 diente das Kuratorium als betriebliche Einheit, heute dagegen fungiert es als Leitungsorgan, das über den komplexen Prozess der Festlegung der Richtlinien für die gesamte Wikimedia-Community entscheidet, die Verteilung und Beschaffung von Spendengeldern überwacht und den Geschäftsführer/die Geschäftsführerin der Organisation einstellt, der/die die Leitung über alle Beschäftigten der Foundation hat. Das Kuratorium selbst ist nicht unmittelbar an der Steuerung der alltäglichen Betriebsabläufe der Foundation beteiligt.
Das Kuratorium besteht derzeit aus zehn Mitgliedern. Von ihnen werden drei durch die Wikimedia-Community und zwei durch die Wikimedia Chapter direkt gewählt, ein Sitz ist dem vom Kuratorium ernannten „Community Founder“ vorbehalten, und vier Sitze werden vom Kuratorium an Fachleuten für bestimmte Themen aufgrund ihrer „spezifischen Fachkenntnissen“ ernannt.
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 Die Foundation hat derzeit einen dieser Sitze mit „spezifischen Fachkenntnissen“ zu besetzen.
Als vielleicht einflussreichste und anerkannteste Organisation innerhalb der Bewegung für freies Wissen tragen die Wikimedia Foundation und ihr Kuratorium eine hohe Verantwortung für die wohlüberlegte Festlegung von Leitlinien unter angemessener Berücksichtigung der vielfältigen Interessen einer wahrhaft global aufgestellten Community.
HAUPTAUFGABEN
Die vorliegende Ausschreibung ist als gegenseitige Auslotung auf Seiten der möglichen Kandidaten und der aktuellen Kuratoriumsmitglieder konzipiert. Mit dieser Ausschreibung strebt das Kuratorium vor allem mehr Fachwissen in folgenden Gebieten an: Kuratoriumsführung, Stipendienvergabe, Strategien und Themen, die für neu entstehende Wachstumsmärkte für Wikimedia wichtig sind.  Es bestehen jedoch keine festgelegten Auswahlkriterien.
Die Amtszeit beträgt zwei Jahre und ist verlängerbar, wobei der Zeitaufwand erheblich ist. Das Kuratorium kommt viermal im Jahr zusammen, zweimal in San Francisco und zweimal an wechselnden Orten weltweit. Die Zusammenkünfte dauern jeweils zwei Tage, und An- und Abreise können ebenfalls zwei Tage in Anspruch nehmen. Darüber hinaus steht das Kuratorium untereinander in regelmäßigem Kontakt per E-Mail und Internet Relay Chat (IRC), um allgemeine Politik und Leitlinien zu steuern. Dies kann bis 4-10 Stunden pro Woche in Anspruch nehmen.  Die Kuratoriumsmitglieder stehen außerdem über die Wiki-Seiten in regelmäßigem Kontakt mit der Community.
Die anderen Kuratoriumsmitglieder wünschen sich ein neues Mitglied, das Erfahrung mit Organisationen hat, die sehr rasch gewachsen sind und sich weiterentwickelt haben, und das Kenntnisse dazu hat, wie ein Kuratorium sich weiterentwickeln kann, um angemessenen Governance-Support zu bieten.  Auch Erfahrung mit internationalen, Community-basierten und von Konsens geprägten Organisationen ist wichtig, da die Foundation ohne die Community nicht existieren würde. Die Funktionsweise von Wikimedia beruht auf kompromissloser Transparenz, und bei der Erwägung von Änderungen bei Strategie, Mittelbeschaffung und Governance-Fragen sind Feedback und offener Dialog gefordert. Die übergreifende Kultur der Community, der Foundation und des Kuratoriums ist geprägt von Gemeinschaftssinn, Offenheit und Ehrlichkeit.
IDEALE VORAUSSETZUNGEN
· Erfahrung mit der Leitung gemeinnütziger Organisationen, entweder in betrieblicher Funktion oder als Kuratoriumsmitglied, profunde Kenntnisse der „good Governance“ (verantwortungsbewussten Leitung) und effektiven Organisation großer, expandierender gemeinnütziger Strukturen;

· Erfahrung und Wissen in Hinblick auf die fortlaufende internationale Vergabe von Stipendien, jedoch ohne rigide ideologische Vorstellungen;

· Hinreichende technische Begabung und Bereitschaft zur elektronischen Kommunikation mit anderen Kuratoriumsmitgliedern, der Community und den Beschäftigten;
· Internationale Arbeits- und Lebenserfahrung, Vertrautheit mit der Zusammenarbeit mit Organisationen und Menschen aus unterschiedlichen Kulturen;

· Verinnerlichte Gewohnheit, offen, öffentlich und transparent zu kommunizieren, Fähigkeit, mit anderen auf öffentliche Weise und nicht polarisierend in Kontakt und Dialog zu treten (mündlich und schriftlich);

· Bereitschaft zu Zugeständnissen bei der Zeitplanung, um regelmäßig auch Zeitzonen übergreifend mit Chaptern und Einrichtungen aus aller Welt in Kontakt zu treten;

· Von großem Vorteil wäre die fließende Beherrschung einer Fremdsprache.
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PERSÖNLICHE EIGENSCHAFTEN
Der oder die ideale Kandidat bzw. Kandidatin sollte folgende persönliche Eigenschaften mitbringen:
· Zielorientierung: leidenschaftliches und überzeugtes Engagement für die gesellschaftlichen Vorteile frei verfügbaren Wissens gemäß der Vision und den Zielen von Wikimedia, grundlegende Überzeugtheit vom Prinzip der Meinungsfreiheit und der Abwesenheit von Zensur
· Prozessorientierung, Umsetzungsverständnis
· Unabhängigkeit und Offenheit gegenüber Neuem: ehrliche Wertschätzung und Anerkennung von Diversität, Beiträgen der verschiedenen Organe von Wikimedia und Zusammenarbeit mit diesen, Fähigkeit, sofern nötig auch unpopuläre Entscheidungen zu treffen und diese auf transparente Weise gegenüber der Kritik zu erklären, intellektuelle Neugierde
· Fähigkeit zum selbstkritischen Zuhören und Kommunizieren: Entgegennahme von Beiträgen und Kritik aus vielen Quellen und Fähigkeit zum Handeln gestützt auf Informationen, um starke, tragfähige und gut funktionierende Systemlösungen zu schaffen, Bereitschaft, exponiert und anfechtbar zu sein;
· Community-Orientierung: Bewusstsein, Verständnis und Achtung für die freiwillige Arbeit der Mitglieder der Wikimedia-Community und der Chapter, die in ihrer Freizeit zur ständigen Verbesserung und Weiterentwicklung der Projekte von Wikimedia beitragen; Bereitschaft, mit dieser Community in Kontakt zu treten und von ihr zu lernen, um ihre Interessen und Sorgen genau zu verstehen; Interesse an Bewegungen, Konsensbildung und kompromissloser Transparenz;
· Persönliche Reife und Selbstsicherheit: Fähigkeit, ein hohes Maß an Vielstimmigkeit zu akzeptieren und mit Menschen zu verhandeln, die sehr dezidierte Meinungen vertreten und dennoch positive, von Respekt getragene Beziehungen zu unterhalten;
· Geduld bei der Konsensbildung und Sinn für Humor
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an 
Lisa Grossman
(650) 323-3565 oder lisag@moppenheim.com
Mark Oppenheim
(415)762-2640 oder marko@moppenheim.com
m/Oppenheim Associates
221 Main Street, Suite 540 San Francisco, CA 94105
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