          СРБА ИГЊАТОВИЋ, БИОБИБЛИОГРАФСКА БЕЛЕШКА

Срба Игњатовић је рођен 1946. у Књажевцу. Дипломирао је и магистрирао на Филолошком факултету у Београду. Био је уредник Омладинских новина, Књижевне речи (један од оснивача), библиотеке првих књига Пегаз, часописа Relations. Био је уредник-сарадник у више издавачких кућа и професионални уредник у НИРО Књижевне новине. 

Предавао је српску и светску књижевност као гостујући професор.

Главни је и одговорни уредник часописа Савременик и уредник у Апострофу.

Током минулих деценија повремено је био књижевни критичар Политике, Недељне Борбе, НИН-а, Илустроване Политике, Вечерњих новости и колумниста Осмице, Књижевних новина, Ослобођења, Одјека ...

Књижевне текстове објављивао је у листовима и часописима целокупног некадашњег југословенског културног простора.

Уредио је и приредио више стотина књига.

      У статусу самосталног уметника је од 1965, истакнутог уметника књижевника од 1992.

Од 1971. до данас објавио је десет књига поезије: Који немају 
душе, 1971, Десети круг, 1975, Слагачница, 1981, Рептил/полиптих, 1983, Зограф оштра срца, 1989, Рашљар, 1989, Гачући у нови век, 1993, Судбеник, 2001, Слепи путник, 2007, и Чим сване и друге утопије, 2011.

           Репрезентативни избор Игњатовићеве поезије Варвари на Понту објавила је београдска Просвета 2000 (аутор избора и предговора Јован Пејчић). Године 2012. Игњатовић је приредио и објавио изборе својих песама Велики вид (Вук, Лозница) и Слободан пад (Српска књижевна задруга, Београд) на основу свих досад појединачно објављених песничких књига. 

             Избори Игњатовићеве поезије појавили су се на македонском (Големиот вид, у Скопљу, 1986, Камен во погрешни раце, Струга, 2009, Мала јутарња алхемија/ Мала утринска алхемија, двојезично, Смедерево/ Скопје, 2012), италијанском (Il cercio decimo, у Барију, 1994), румунском (Ahile subjugat, Темишвар, 1997), бугарском (Нова Атлантида, Софија, 2005, Слепият пътник, Варна, 2011), чешком (Slova na yaziku, 2007) и двојезично, на српском и немачком (С пешчаним сатом у руци / Mit der Sanduhr in der Hand, Смедерево, 2009), као и на енглеском (Everything Different, Њу Лондон, САД, 2010).
Књига песама Гачући у нови век објављена је интегрално у Букурешту на румунском и српском језику 1997. Књигу песама Слепи путник објавио је букурештански издавач Editura Semne, на српском и румунском језику, у преводу Адама Пуслојића и Развана Вонкуа (који је аутор поговора), са илустрацијама Милоша Шобајића и Мирче Думитрескуа (аутор опреме књиге).

Заступљен је у низу домаћих и страних антологија поезије.

Књиге прозе: Црв у глави, кратке приче, 1988, Како ми је жаба улетела у уста или о самосазнавању, роман-оглед, 1988, Кад смо сви били Тито и друге приче, прво издање 1994, друго, допуњено издање 1998, треће, допуњено издање 2008 (преведена на румунски ова књига се појавила у Букурешту 1997, а на бугарском, у Софији, 2007), Дубока Кина, проза, 2003, Ниже и наниже, проза, 2005. и Пролазна кућа, кратке приче, 2011.

Драма Излазе на даске три краља од Данске увршћена је у Савремену српску драму 5, 1999.

Такође је објавио деветнаест књига критика, есеја и студија: Саломина чинија, 1970, Саломина чинија II, 1974, Доба колажа, 1978, Поетизам стрипа, 1979, Проза промене – српска проза 1950–1979, 1981, допуњено издање Проза промене – српска проза 1950 –1990, 2012, Текст и свет, 1982, Срећни Вавилон, 1986, Записи слободног стрелца, 1986, Књижевност и нови мит, 1988, Хроничар, бунтовник, алхемичар, 1989, Десет српских песника, 1992, Хроника песничког умећа, 1992, Усуд, 1998, На мраву небо/Мало и велико у поезији Зорана Милића, 1999, Без обланде, 2000, Сцена на тацни, 2003, Свет медија Петра Зеца, 2010. и  Лирски осмоглас, 2012.

Књига Хроничар, бунтовник, алхемичар, посвећена поезији Јоана Флоре, објављена је и на румунском (Cronicar, insurgent, alchimist, Панчево, 1991).

Написао је уводну студију и уредио ликовну монографију Драган Савић, Београд, 1990.

Заједно са Синишом Ристићем написао је уводну студију и приредио монографију Спајајући вале са звездама / Лирски распони Милене Павловић Барили, Београд, 1998.

Библиофилска илустрована издања: Десети круг, сепарат из часописа Знак бр. 2–3, Београд, 3. јун 1972, Прострто меко море сна, избор стихова, графике и издање Сенадина Турсића, Београд, 1980, Рашљар, цртежи Драгана Пешића, текстови Србе Игњатовића, каталог-плакета, издање Галерије графичког колектива, Београд, 1991, Жива књига, избор прозаида у заједници са Дејаном Богојевићем, Књажевац, 2007.

Зборник Читајући Србу Игњатовића, избор осврта и тумачења, Плус библиотека Савременика, Београд, 2013.
Игњатовић је добитник низа књижевних награда: Велики печат вароши сремскокарловачке, Исидора Секулић, Љубиша Јоцић, Милан Богдановић, Златни беочуг КПЗ Београда, Кондир Косовке девојке, Милан Ракић, Србољуб Митић, Змај Огњени Вук, Златни Орфеј, Раваничанин, Карађорђе, Прстен деспота Стефана Лазаревића, Павле Марковић Адамов, Ramonda serbica, Повеља Мораве, Миодраг Ћупић, Арка...
У Румунији је примио Велику награду Никита Станеску (1995), Велику награду Лучијан Блага (1997), награду Лучијан Блага Академије Румуније (2005) и Велику базјашку повељу (2008). У Чешкој му је додељена Европска медаља Франц Кафка (Праг, 2003). Добитник је медаље Никола Тесла часописа Raum und Zeit (2009) и Велике награде Летеће перо Међународног фестивала поезије Словенски загрљај (Варна, 2010).

Члан је Академије АСЛА у Орадеји (Румунија) и Словенске академије књижевности и уметности у Варни (Бугарска).
