Dejan Penčić-Poljanski

Rođen u Beogradu 20.12.1943. Završio Pravni fakultet na Beogradskom univerzitetu. Studirao pozorišnu režiju na Akademiji za pozorište, film, radio i televiziju u klasama prof. dr Huga Klajna (nezvanično) i prof. Vjekoslava Afrića i Dimitrija Đurkovića. Pozorišnom režijom, međuim, bavio se u drugoj polovini šetdesetih, odnosno ranih sedamdesetih godina - uglavnom sa amaterima - i posle odlaska u penziju decembra 1996. Razlog - ne može se biti i in i aut (u i izvan) ili kako se danas to popularno zove - zbog sukoba interesa. U međuvremnu, stalni pozorišni kritičar Drugog programa Radio Beograda, jedno kratko vreme Politike expres i 1997/1999 časopisa Teatron. Objavio više od dve hiljade pozorišnih kritika, uređivao više emisja na Drugom programu posvećenih umetnosti, posebno pozorišnoj, i snimio i emitovao više stotina razgovora sa glumcima, rediteljima, dramskim piscima i ostalim pozorišnim stvaraocima od kojih se najzanimljiviji, nadam se, čuvaju u Muzeju pozorišne umetnosti Srbije. Sarađivao povremeno u „Politici“, časopisu „Scena“ i drugim pozorišnim časopisima.


U sezonama 1992/93 i 1993/94 bio je direktor drame Srpskog narodnog pozorišta u Novom Sadu i za njegovog mandata izvedeno je dvanaest premijera koje su na šesnaest festivala dobile 29 nagrada, od čega pet za predstavu u celini. „Čudo u Šarganu“ Ljubomira Simovića u postavci Egona Savina, pobednik je Sterijinog pozorja 1993, a Sterijin „Kir Janja“ u postavci Ljuboslava Majere dobitnik Sterijine nagrade Okruglog stola kritike, iste godine. U sezoni 2002/03 bio je umetnički direktor Narodnog pozorišta u Užicu.


Jedan je od pokretača i organizatora nekoliko pozorišnih festivala. Amaterskog Bramsa u Beogradu, čiji je umetnički direktor bio 1967, 1968 i 1969 godine. Dana Zorana Radmilovića u Zaječaru i Jugoslovenskog pozorišnog festivala u Užicu. Bio je i prvi selektor JPFU - 1996,1997 i 1998, a od 2001 do 2005 i umetnički direktor ovog festivala. Kao selektor birao je predstave i za 26. MES u Sarajevu 1985 (republička selekcija), 5. i 6. Bijenale jugoslovenskog lutkarstva u Bugojnu - 1987, 1989; 34. Sterijino pozoje - 1989 (republička selekcija); 2, 3, 4 i 5. Jugoslvenski festival pozorišta za djecu u Kotoru - 1994/1997 (lutkarska selekcija), 2. i 3. Vršačku pozorišnu jesen - 1994, 1995 i 30. Dane komedije u Jagodini - 2002. Četrdesetak puta bio član žirija raznih festivala, a 35 puta voditelj okruglih stolova ili razgova posle predstave. Na Susretima (Festivalu) „Joakim Vujić“ čak dvadeset puta. 

Amaterska predstava „Mrlja“ na tekst Želimira Falauta iz 1971. proglašena jednom od trideset najboljih amaterskih predstava u nekadašnjoj Jugoslaviji, pobednik je nekolikih amaterskih festivala, a za nju mu je, pored ostalih nagrada pripala i nagrada lista „Politika“.

Režirao je, posle odlaska u penziju, tri lutkarske predstave  - „Igramo se Kandida“ po Volteru, u sopstvenoj adaptaciji, „Sveti đavo Raspućin“ Aleksandra Popovića i „Semafor“ Miloša Nikolića. Sve tri na lutkarskoj sceni NP „Toša Jovanović“ u Zrenjaninu. „Kandid“ je proglašen najboljom predstavom 6. Festića u Beogradu 2000, a na 48. Susretu pozorišta Vojvodine Sremskoj Mitrovici 1998 i 31. Susretu profesionalnih pozorišta Srbije u Beogradu 1998 pripale su mu nagrade za režiju. Bio je i dramaturg Molijerovog „Tartifa“ u užičkom Narodnom pozorištu i reditelj „Pokojnika“ Branislava Nušića u istom teatru. „Pokojnik“ je bio učesnik šest fesivala i dobitnik pet nagrada. Na Danima komedije u Bjeljini 2003. proglašen je najboljom predstavom.  

Objavio je knjigu pozorišnih kritika „Otišlo u (v)etar“ i nekoliko monografija.

Dobitnik je više nagrada, a najznačajnije su: Statuta „Joakim Vujić“ 1995 za trajni doprinos pozorišnom životu u Srbiji, Sterijina nagrada za pozorišnu kritiku - 1998, Zlatni Beočug Beograda - 1999 i Povelja Dana komedije u Jagodini - 2006.

