Питерские якутяне отметили 5-летие википедии на языке саха

24 мая. Санкт-Петербург.

На днях в Постоянном представительстве Республики Саха в Санкт-Петербурге прошла встреча с инициатором и руководителем «Саха Википедии», координатором виртуального сообщества «КиберСаха», известным блогером сети ykt.ru, кандидатом медицинских наук Николаем Павловым, известным в интернете как Halan. Она была посвящена двум знаменательным датам - пятилетию Саха Википедии и миллионной статье русской Википедии.

На встрече присутствовали сотрудники Постпредства во главе с первым заместителем постоянного представителя Станиславом Константиновым и студенты-якутяне, обучающиеся в Петербурге. 

Приглашенными почетными гостями были директор «Викимедиа РУ» Владимир Медейко, член «Викимедиа РУ», активист поддерживающий малые вики-разделы на языках народов России Павел Каганер, и администратор Осетинской  Википедии, руководитель петербургского Фестиваля языков, полиглот Вячеслав Иванов.

В рамках встречи были проведена презентация сообщества КиберСаха, а гости рассказали о своей деятельности в рамках международного движения Wikimedia и о том, почему так важно поддерживать разделы Википедии на языках России и какие преимущества дает владение родным языком.  

КиберСаха – это добровольное сообщество людей, которым небезразлична судьба родного языка. Сообщество считает, что для сохранения языка в современных условиях важно расширять его употребление в современных информационно-коммуникационных технологиях (ИКТ). Сообщество занимается не только языком саха, но и ставит своей целью помочь языкам других коренных народов республики (эвенкийского, эвенского, юкагирского и долганского). 

Участники сообщества проживают в разных городах и селах России и за рубежом. 

Из наиболее ярких примеров деятельности КиберСаха можно назвать локализацию известного браузера Mozilla Firefox и движка МедиаВики на язык саха. В процессе перевода находятся также интерфейсы таких программ, как ЛибрОфис, движок управления сайтом Вордпресс. 

Члены сообщества поддерживают также группу переводчиков интерфейса социальной сети vk.com (ВКонтакте), который на сегодня переведен на 34%. При участии КиберСаха наконец-то стала достоянием общественности созданная якутским физиком и программистом Василием Мигалкиным программа проверки правописания SakhaSpeller. 

Членами сообщества поддерживается сайт SakhaTyla.ru, где любому пользователю доступен он-лайн переводчик с языка саха на русский и обратно. Надо отметить, что с прошлого года переводчик доступен и для пользователей мобильных гаджетов. Клавиатурная виртуальная раскладка алфавита саха для «андроидов» также доступна на этом сайте и в PlayMarket. Кстати, отметим, что якутская раскладка давно доступна для пользователей операционных систем семейства Windows (начиная с Vista саха-раскладка есть в панели настройки языка).

Участники КиберСаха распространяют свои идеи через выступления, публикации в периодических изданиях, работают с государственными и муниципальными органами власти, общаются на форумах, участвуют с докладами на тематических и лингвистических конференциях.

В связи с празднованием 5-летия Саха википедии Николай Павлов Halan вручил от имени «КиберСаха» благодарственное письмо и ценный подарок Саргылане Сандар (Sanda:r) - администратору СахаВикитеки. Саргылана провела огромную работу по регистрации домена саха раздела викитеки и, несмотря на свою занятость (в этом году она заканчивает институт и на днях должна защитить дипломную работу, посвященную радиотехнике), на общественных началах вот уже третий год поддерживает работу проекта. Напомним, что викитека представляет собой электронную библиотеку, хранилище оригинальных текстов, фольклора, художественной, публицистической и научной литературы. 

Затем, прямо в онлайн режиме прошел показательный урок по написанию и редактированию статьи в свободной энциклопедии.

Всем участникам встречи были вручены памятные значки и оригинальные карточки формата визитки с инструкцией, как написать статью в Википедии. 

Как сообщил директор «Викимедиа РУ» В.Медейко планах у руководства некоммерческого партнерства открытие своего филиала в Республике Саха. Думаем, что это хороший показатель признания деятельности якутских викимедистов. 

«СайдыыПресс» (Пресс-центр ассоциации петербургских студентов-якутян «Сайдыы»). 

